

## 考生、家长须警惕“提前查分”诈骗

每年高考季,网上一些不法分子就会借机炒作虚假信息误导考生和公众。近日,国家反电信网络诈骗部门发布涉高考诈骗提醒,请考生和家长警惕“提前查分”等诈骗套路。

据介绍,高考结束后,一些诈骗分子会利用部分考生、家长的焦虑心态,通过群发诈骗短信,谎称有“特殊渠道”可提前查询成绩,并附“查询分数”的网址链接。不少考生及家长会忍不住点开链接,在其中输入身份信息、银行账户信息、手机验证码等,银行卡的钱财随即被转走。

还有一些诈骗分子会直接开价,要求支付“查询费”等,收到转账后将考生或家长拉黑。警方及教育部门提醒,查分应认准教育部门指定的查询方式及查分网址,不要轻易点击陌生短信、邮件中来历不明的网址链接,更不能随意在陌生网址上填写个人信息、银行卡账号信息以及短信验证码。据介绍,全国各省级教育考试机构会在规定时间节点统一公布考生成绩免费查询,不存在所谓“提前查分”情况。

### 国内

## 开户超6000万人 个人养老金专项产品已达762款

作为我国养老金保险体系第三支柱,个人养老金制度在36个城市和地区先行实施已一年多时间。人力资源社会保障部最新数据显示,目前,已经有6000多万人开通了个人养老金账户。

从国家社会保险公共服务平台发布的信息看,个人养老金专项产品包括理财、储蓄、保险、基金四类。截至目前,个人养老金专项产品有762款,其中储

蓄产品465款,基金产品192款,保险产品82款,理财产品23款。

数据显示,个人养老金制度对不同年龄段人群的吸引力有差异。31岁至40岁的中高收入人群是个人养老金账户开户、缴费和购买产品的主力军,而吸引他们最主要的原因是“提前为退休养老做准备”和“抵税”。

## 399.99米长 国产全球最大集装箱船出坞

近日,由江苏南通船企建造的全球最大集装箱船“中远川崎398”轮顺利完成出坞靠泊作业。

“中远川崎398”轮船长399.99米,船宽61.30米,型深33.20米,甲板面积比3个标准足球场还要大,载重量为22万吨,载箱量24188标箱,满载时相当于240多列火车的装载量。该船型是全球装箱量最大的新一代超大型集装箱船型,多项指标达到世

界领先水平。

船舶在建造的时候为什么不多建造0.01米凑够400米呢?据介绍,由于苏伊士运河长宽有限,运河管理部门实施了一系列相关通行规则,其中一条就是船舶长度要小于400米。当然400米以上的船舶也可以在这里通过,但需要通过特殊的审批程序,这势必会耽误航运时间,降低航运效率。

### 国际

## 以军袭击加沙地带多地 至少打死210人



巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室8日发表声明说,以色列军队当天袭击加沙地带中部包括努赛赖特难民营在内的多个地区,造成至少210名巴勒斯坦人死亡,超过400人受伤。

巴勒斯坦安全部门人士称,以军当天袭击努赛赖特难民营一处房屋,并与巴勒斯坦武装人员发生冲突,部分武装人员被打死。以军炮兵和战机还对中部多地进行了密集轰炸。位于加沙地带中部代尔拜拉赫市的阿克萨医院负责人告诉记者,该医院接收了大批伤员,部分人员伤势严重。由于医院缺少足够床位和医疗人员,救护工作面临很大困难。

哈马斯8日在一份声明中表示,美国参与了此次犯罪行为。哈马斯呼吁国际社会和联合国采取切实立场,阻止此类犯罪,将肇事者绳之以法。

## 参与刚果(金)未遂政变 6名西方人或面临死刑

据路透社9日消息,参与刚果(金)未遂政变的53名嫌疑人8日出庭,其中包括6名美国、英国、加拿大和比利时公民。

庭审中,法庭确认了被告的身份并宣读了指控,但并未要求被告认罪。嫌疑人中包括政变头目克里斯蒂安·马兰加22岁的儿子在内的3名美国公民以及另外3名持有外国护照的嫌疑人。其中一名美国被拘留者的律师强调,现在讨论可能的引渡为时过早,并

强调其当事人应被假定无罪。

据报道,所有53名嫌疑人面临的指控包括非法持有武器、暗杀、恐怖主义以及企图破坏国家机构稳定和破坏国家完整,其中一些指控如罪名成立,可能会被判处死刑或长期监禁。

今年5月19日,武装人员短暂占领了刚果(金)总统办公室,随后政变头目克里斯蒂安·马兰加被安全部队击毙。

## 反对政府医改 韩国医协宣布18日起集体停诊



大韩医师协会9日下午举行韩国全国医师代表者大会,宣布根据医协相关投票结果,自本月18日起,医协将举行集体停诊行动,抗议政府医疗垄断及教育垄断。

医师协会方面表示,90.6%的投票者同意对政府的医疗垄断及教育垄断展开斗争,举行集体停诊行动;73.5%的投票者赞成包括休诊在内的团体行动。医协近13万名有权投票者中,已有超过7万人参与投票,投票率为54.8%。由于医学院教授也将参与此次集体停诊,在韩国实习和住院医师离岗已超过100天的情况下,韩国医疗一线的混乱将进一步加剧。

今年2月以来,因为不满韩国政府推行的医学院扩招等医改举措,韩国年轻的实习及住院医师群体展开集体罢工,坚持要求政府撤回扩招政策。

### 边栏

## 美国一场暴风雨中 降下一枚菠萝大的冰雹



近日,在美国得克萨斯州一场暴风雨中,有人发现一枚菠萝那么大的冰雹。

来自俄克拉荷马城的瓦尔和艾米是经验丰富的“风暴追逐者”(热爱捕捉极端天气所产生的自然景观的人群),且与当地电视台长期合作。他们在得克萨斯州追逐一场暴风雨时,在当地一个公园发现了这块硕大的冰雹。这个冰雹呈椭圆形,表面呈尖刺状。经测量,其最大直径超过17.78厘米。得克萨斯州此前有记录的最大冰雹,直径为16.25厘米。

瓦尔说:“我追逐风暴已经30多年了,这是我见过的最大的冰雹。当时有很多冰雹砸中了我们的车,有一个棒球大小的冰雹甚至还打破了挡风玻璃。”

## 巨型章鱼现身日本 触手展开可超过3米长



据日本《朝日新闻》报道,一种巨型章鱼日前现身北海道知床半岛罗臼海域。日媒称,这是号称“世界最大章鱼”的北太平洋巨型章鱼,触手展开可超过3米。

每年这个时期,海水水温升高,这种巨型章鱼开始活跃。如果潜水员靠近时不小心,它们的吸盘可能会紧紧地吸附在潜水面罩上从而引发险情。北太平洋巨型章鱼又名北太平洋巨人章鱼,是蛸科章鱼属的一种。太平洋巨型章鱼的体型很大,成体重约15公斤。

## 飞行期间饮酒 或对心脏健康构成风险

一项实验室研究表明,飞行期间饮酒结合机舱压力,不仅会影响睡眠质量,还可能对睡眠状态下乘客的心脏健康构成风险。

研究人员把年龄在18岁到40岁之间的参与者分为两组,同时进入到模拟海拔高度约2438米的机舱压力缺氧实验室。其中一组在不饮酒的情况下睡眠,另一组在饮酒后睡眠。最终分析结果显示,饮酒一组的参与者在酒精和模拟机舱压力的结合下,血氧饱和度平均值下降到85%(正常水平是高于95%),心率为每分钟88次。而另一组没有饮酒的参与者的血氧饱和度为95%,心率每分钟不到64次。

这些结果表明,即使在年轻且健康的人身上,饮酒与在低压条件下睡眠相结合,也会给心脏系统带来相当大的负担,并可能导致患有心脏病或肺部疾病的患者的症状恶化。